

sb0052 tanácsok vízrendező társasága a mecsekben
 sb0053 megindul a személyforgalom a dunai átkelőknél
 sb0054 életmentő kitüntetés
 sb0055 az lvsz főtitkára magyarországon
 sb0056 hóátfuvások bénítják a közlekedést a hajduságban
 sb0057 átadták a martyn klára-díjat
 sb0058 magyar-görög ipari tárgyalások
 sb0059 egyházi vezetők látogatása /1. rész/
 sb0060 egyházi vezetők látogatása /2. rész/
 sb0061 munkásgyűlés nagykanizsán /2. rész/ /berezc frigyes/
 sb0062 munkásgyűlés nagykanizsán /3. rész/ /berezc frigyes/
 sb0063 munkásgyűlés nagykanizsán /4. rész/ /berezc frigyes/
 sb0064 kisz-aktivisták tanácskozása
 sb0065 berezc jános látogatása nógrád megyében /2. rész/
 sb0066 berezc jános látogatása nógrád megyében /3. rész/
 sb0067 berezc jános látogatása nógrád megyében /4. rész/
 sb0068 berezc jános látogatása nógrád megyében /5. rész/
 sb0069 francia párt külügyi titkárának látogatása
 sb0070 munkásgyűlés - marjai józsef /1. rész/
 sb0071 munkásgyűlés - marjai józsef /2. rész/
 sb0072 munkásgyűlés - marjai józsef /3. rész/
 sb0073 időjárás-jelentés
 sb0074 munkásgyűlés - marjai józsef /4. rész/
 folyt. köv. / la
 21.30 260187 1619
 sb0075 munkásgyűlés - marjai józsef /5. rész/

--

sb0081 4 180 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 a kirov balett szólistáinak vendégjátéka
 sb0077 a deep purple budapestben
 sb0078 hótörlesztők az utakon
 sb0079 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0080 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0081 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: izsák erika
 oltványi ottó
 császár tibor

- v é g e -

/mti/ la -ár
 21.31 260187 0543

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 27.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

tűzvédelem, kártérítés, ingatlannyilvántartás - Legfőbb
 ügyészségi vizsgálatok

1987. január 27. - a jogalkalmazás törvényességével kapcsolatban
 a Legfőbb ügyészség - felügyeleti jogkörében eljárva - több fontos
 témában folytat vizsgálatot, illetve készít elemzést az első
 félévben.

budapestben és kilenc megyében vizsgálódnak az ügyészek az állami
 tűzoltóság hatósági tevékenységének gyakorlatáról. a tűzoltóságnak
 állandó feladatuként ellenőriznie kell a tűzvédelmi előírások
 megtartását a vállalatoknál, az intézményeknél és más helyeken, s
 hatósági intézkedéssel kötelezheti a munkahelyeket, de az
 állampolgárokat is az észlelt hiányosságok megszüntetésére. most azt
 ellenőrzik, hogy a közvetlen tűzveszély megelőzését szolgáló
 intézkedések, a konkrét tüzesetek vizsgálatai és az intézkedésre
 kötelező tűzoltósági határozatok mindenben megfelelnek-e a
 jogszabályi előírásoknak, a különféle szankciók, illetve bírságok
 meghozzák-e a kellő eredményt. a gyakorlati tapasztalatok alapján
 azt is értékelik, hogy a jogszabályok - betartásuk esetén is -
 megfelelően szolgálják, garantálják-e a tűzbiztonságot, a
 tűzvédelemmel kapcsolatos fegyelmet.

az üzemi balesetek kapcsán arról tájékoznak az ügyészségek,
 miként bírálják el az ipari szövetkezeteknél a balesetet szenvedett
 dolgozók kártérítési igényét. nekik gyors és - véltenségek estén -
 teljes kártérítésre van szükségük, így elsősorban a szövetkezeti

döntőbizottságok eljárásainak rendjét és határozatainak törvényességét veszik szemügyre, tekintettel arra, hogy a szövetkezeti döntőbizottságok sérelmezett határozatai ellen a bírósághoz lehet fordulni, a szóban forgó téma ügyészi elemzését kiterjesztik a baleseti kártérítési perek ítélkezési gyakorlatára is.

elemzik az ügyeszségek - a fővárosban és tizenöt megyében - az ingatlanra vonatkozó jogok és tények bejegyzésével kapcsolatban hozott földhivatali határozatok bírósági felülvizsgálatának gyakorlatát is. a témának időszerűségét ad az élénk ingatlanforgalom, s a vele szorosan összefüggő ingatlannyilvántartás, illetőleg a telekkönyvi változások sokasodása. arra is választ várnak az ügyészek, megfelelően érvényesülnek-e az ítélkezésben az ingatlannyilvántartással kapcsolatos jogszabályi rendelkezések és a legfelsőbb bíróság iránymutató állásfoglalásai. /mti/

of/li/bc la -ár
00.10 270187 2326

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

automatizálás a máv-nál /1. rész/

1987. január 27. - a forgalomirányítás automatizálására, a biztosító- és távközlő berendezések korszerűsítésére évek óta kiemelt figyelmet fordít a máv. a mostani ötéves tervperiódusban - a fejlett európai országok vasutjaihoz hasonlóan - a vasut a teljes beruházási költségének 13-14 százalékát erre a célra költi. ezek a beruházások elősegítik a nagyobb biztonságot, a nehéz fizikai munkakörök felszámolását, s - az átbocsátó képesség növelésével - hozzájárulnak a pályák és a nagy értékű járműpark hatékonyabb kihasználásához. a korszerű eszközök egyúttal megváltoztatják a hagyományos vasutas munka jellegét: az újonnan kialakuló kényelmes, kulturált munkahelyek a korábbinál vonzóbb elhelyezkedési lehetőségeket kínálnak a pályakezdő fiataloknak.

az elmúlt év egyik legjelentősebb eredménye volt az első központi forgalomellenőrző rendszer üzembehelyezése a miskolci vonalon. ennek segítségével az egész hálózat forgalma áttekinthető hatvantól mezőzomborig. a miskolci központban lévő vizuális berendezésen figyelemmel kísérhető a vonatok mozgása, s telefon-, illetve rádióösszeköttetés révén lehetőség van a forgalmi zavarok megelőzésére. ugyancsak tavaly építették ki az országos főmenetirányítói mikroelektronikus telefonhálózatot, amely a forgalom optimális szervezéséhez nyújt segítséget. e két nagyobb

munka mellett tíz állomáson telepítettek korszerű biztosító berendezéseket, 43 kilométeren önműködő térközi építettek ki, s 43 fél-, illetve fényosorompót létesítettek az elmúlt évben. mindezekkel együttvéve sikerült csaknem 30 - három műszakos - fizikai munkakört megszüntetni.

az idén 700 millió forintot fordít a máv a biztosító berendezések korszerűsítésére, automatizálásra és az információtechnika fejlesztésére. a ferencvárosi rendezőpályaudvaron automatikus gurítóberendezést, s korszerű állomási biztosító berendezést helyeznek üzembe. több más állomáson - így például fonyódon, albertirsán - befejeződik az új biztosító berendezés telepítése, hatvanban és a budapesti keleti pályaudvaron pedig folytatódnak ezek a munkálatok. automata térközi 87 kilométeren építenek ki az idén, egyebek között pusztaszabolcs és dunaujváros, felsőzsolca és hidasméti, kiskunhalas és kiskunfélegyháza, aszód és vác, valamint tapolca és szabadbattyán között. folytatódik a vasutvonalak hírközlésének fejlesztése is: a főváros és pécs, miskolc és ózd között építik ki a vonali rádióhálózatot, mely a menetirányítók és a mozdonyvezetők közvetlen összeköttetését teremti meg. /folyt. köv./

bi/li/mz/gw
00.10 270187 2563

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

automatizálás a máv-nál /2. rész/

több mint 30, ugynevezett tolatási rádióközvetítő is létrehoznak, s ezzel állandó összeköttetést teremtenek a forgalmi szolgálattevő, a mozdonyvezető és a tolatásvezető között. az utasok jobb informálására szombathelyen vizuális utastájékoztató berendezést helyeznek üzembe, a budapesti nyugati pályaudvaron pedig bővítik a meglévőket. /mti/

bi/li/sl/gw -ár
00.11 270187 0476

-.-

bel

- 4 -

1987.01.27.

sb0004 4 130 mtib1004

Közlekedési beruházások budapesten

1987. január 27. - az idén tovább folytatódik az észak-déli metróvonal építése, meghosszabbítják az 1-es villamos vonalát, új autóbusszjáratok indulnak, s további utcák kapnak díszburkolatot a belvárosban - egyebek között erről tájékoztatták a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán az mti munkatársát.

az árpád hid és az újpesti bajcsy-zsilinszky ut között a tervek szerint halad a metró építése. a forgács utcai állomás kijáratainak földeme - kettő kivételével - már elkészült, s elhelyezték a peronelemeket is. a gyöngyösi uti állomás északi kijáratának szigetelését is elvégezték már az építők. az újpesti vasutállomásnál kialakítandó metró-megálló északi részén jelenleg a földmunkáknál tartanak. a temesvári utca és újpest állomás közötti vonalszakasz szerkezete is elkészült már. az építők feladata a felszín rendezése is. az árpád uton - a temesvári és a ságyári utca között, - illetve a berzeviczy utcában - az árpád ut és a józsef attila utca között új utpálya készül.

várhatóan június 30-ig elkészül a 2x3 forgalmi sávra bővített hungária köruti felüljáró. a közelmúltban felújított régi, és a tavaly átadott új, összeépült felüljáró közepén villamosvágányt építenek. ezen át közlekedik majd az 1-es villamos, amely a tervek szerint júliusra a bécsi uttól a kacsón pongrác uti csomópontig jár majd. az m 5-ös autópálya fővárosi bevezető szakaszának építése - az erre fordítható kevesebb pénz miatt - lassabb ütemben folytatódik. megkezdődik viszont a helsínki uti felüljáró építésének, valamint az etele tér rekonstrukciójának tervezése. a forgalomirányítás fejlesztésének részeként 15 új jelzőlámpás csomópontot alakítanak ki, s további forgalmas helyeket kapcsolnak be a számítógépes forgalomirányító rendszerbe.

a belvárosban az idén díszburkolatot kap a párizsi utca. e munka előkészítése már megkezdődött a kammermayer károly téren, a vitkovics mihály utcában és a pilvax közben. a tömegközlekedési igények kielégítésére a napokban új autóbusszjárat indult a kaszásdűlői lakótelepre. a pók utcai lakónegyedben élők munkába járását a 106-os autóbussz segíti majd, s új autóbusszjáratot indítanak a xvi. kerületi centenáriumi lakótelepen is. /mti/

ri/tr/fr/gw -ár
00.12 270187 2247

-.-

bel

- 5 -

1987.01.27.

sb0005 4 150 mtib1005

Egyedi gépek a hűtő- és konzerviparnak

1987. január 27. - csaknem hatvan hazai konzerv- és hűtőipari vállalat részére gyártanak az idén különféle berendezéseket a debreceni momál vas- és gumiipari kisszövetkezetben. a momál szakemberei főként olyan berendezésekre specializáltak a gyártást, amelyeket hazánkban másutt nem állítanak elő, de keresettek a tartósítóiparban. tavaly tizenötmillió, az idén már huszmillió forint értékű, korábban csak tőkésországo kból beszerezhető gépet készítettek, illetve készítenek.

a kisszövetkezet gyártmányfejlesztői szoros kapcsolatot alakítottak ki a megrendelő vállalatok szakembereivel, így az igényekhez rugalmasan alkalmazkova mindig a feldolgozóiparnak leginkább megfelelő berendezéssel jelennek meg a piacon. ezek között szinte két egyforma sem akad, mivel a gyárak különleges igényeit is teljesítik.

jelenlegi „sikergépük”, a borsó és a bab tisztítására használt berendezés és a saját szabadalom alapján gyártott konzervipari vákuumzáró gép. rozsdamentes acélból, - korszerű argon-védőgázos hegesztési technológiával - készül debrecenben a dunakeszi hűtőház új brokkoli-feldogozó vonala, a mosonmagyaróvári konzervgyárnak pedig egy kisüveges töltőgépet nagyobb méretű üvegek és dobozok töltésére is alkalmas berendezéssé alakítanak át. /mti/

tár/éva s t cl -ár
00.12 270187 1333

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

mini hajtatóház

1987. január 27. - harminckét palánta felnevelésére alkalmas, pvc-fóliából készült, kis hajtatóház sorozatgyártását kezdi meg a hungária műanyagfeldolgozó vállalat szombathelyi gyára. az áttetsző tetejű műanyagdoboz, és a belőle kiemelhető betét, amelybe a földet töltik, több idényben is felhasználható. praktikus kialakítása, jó mikroklímája révén nemcsak a házikertek palántaszükségletének előállítására alkalmas, hanem jól használható nagyüzemi kertészetekben is. az eddig gyártott félezer mintadarab alapján máris érkeznek a megrendelések, a szombathelyi kertész tsz egymaga tízezret igényelt az új termékből. a növényneveléshez használt műanyag tálcákat és betéteket eddig külföldről vásárolták a kertészetek. /mti/

sim/st cl -ár
00.13 270187 0767

-.-

1987.01.27.

sb0007 4 150 mtib1007

porított paradicsom kecskemétről

1987. január 27. - a kecskeméti konzervgyárban hétfőn ismét üzembe helyezték a paradicsomporítót. ezen a berendezésen nem folyamatos a termelés, a gyártást a megrendelésekhez igazítják. jelenleg nszk-beli, holland és svájci vevők részére készítik a porított paradicsomot, amelyet nyomban utnak is indítanak a megrendelőkhöz. a gyors szállítás feltétele annak, hogy ez a keresett termék megőrizze sajátos színét és illatát.

a kecskeméti paradicsomport, amelyet különleges minőségű sűrítvényből állítanak elő, sokféle módon használják fel: adalékul levesporokhoz és ivólevekhöz, továbbá natur szósz és leves készítésére. a termék keresettsége miatt már régen indokolt lett volna a paradicsomporító fejlesztése. ehhez az idén teremődtek meg a feltételek. még az új termék beérése előtt üzembe akarják helyezni a granuláló berendezést, hogy az idén beérő paradicsomból előállítandó por mellett már granulátumot is készíthessenek. /mti/

Lász st
00.14 270187 0996

--

sb0008 4 150 mtib1008

ujtásgyűjtemény

1987. január 27. - ujtásgyűjtemény készítésével támogatja a közös gazdaságok innovációs tevékenységét a fejér megyei termelőszövetkezetek területi szövetsége. összegyűjti és közreadja, szolgáltatásként megküldi a nagyüzemeknek a közös gazdaságokban elfogadott, a termelés hatékonyságát segítő javaslatokat, ötleteket. tavaly csaknem háromszáz hasznosításra ajánlott ötlet jutott így el a megye minden szövetkezeti gazdaságába, az idén pedig már négyszáznál több összegyűjtött javaslatból válogathatnak. tavaly harminc ujtást vetettek be több gazdaságban egyszerre, s az ezzel elért megtakarítás meghaladta a kétmillió forintot. ez az összeg az idén várhatóan még nagyobb lesz, hiszen a gépjávitásoknál, a szántóföldi munkáknál sokféle ötletet tudnak hasznosítani a nagyüzemek az „ujtások könyvéből... /mti/

dáv/fné/st la -ár
00.14 270187 0860

--

1987.01.27.

sb0009 4 150 mtib1009

tíza-cipők az nszk-ba

1987. január 27. - az idén megtízszerezik az nszk-ba irányuló exportját a marfői tíza cipőgyár. a most befejeződött sikeres üzleti tárgyalások alapján a tavalyi 32 ezer párral szemben az idén 300 ezer pár cipő szállítására született megállapodás. a megrendelt kollekciókban szerepelnek férfi utcai félcipők, valamint csizmák, és először szállítanak az nszk-ba finom bőrből, több színben készülő bébi cipőket, illetve parányi csizmákat.

a sikeres üzletkötés 1987-ben 120-125 millió devizaforint bevételt jelent a gyárnak, az előző évi tízmillióval szemben. a késztermékeket rövid néhány hónap alatt, május 15 és szeptember 15 között kell a megrendelőnek kiszállítani. a folyamatos termelés, és a jó minőségi munka érdekében szervezeti változtatásokat hajtanak végre, és a szoros határidő miatt sor kerülhet hétfői pihenőnapokon végzett munkára is. ezek helyett későbbi időszakokban adnak ki szabadnapokat a dolgozóknak. /mti/

end/fné/st cl -ár
00.15 270187 0988

--

sb0010 4 160 mtib1010

nyugdíjasok főiskolája tatán

1987. január 27. - eddig félszázan jelentkeztek a nyugdíjasok tatal főiskolájára. a február közepén induló, három féléves tanfolyam szervezője az esztergomi tanítóképző főiskola, a tudományos ismeretterjesztő társulat komárom megyei szervezete, valamint a tatal városi művelődési és ifjúsági központ. a résztvevők magyar irodalmi, történelmi, néprajzi, természettudományi és idegen nyelvi szakkollégiumokat hallgatnak, és a választott szak mellé felvehetnek speciális kollégiumokat, így például művészettörténetet, pedagógiát, honismeretet is. az egyes témakörökhöz kiegészítő programokat, színház- és muzeumlátogatást, kirándulásokat szerveznek. a főiskolán félévenként van beszámoló, s a sikeresen vizsgázók oklevelet kapnak. /mti/

pil/wné/st cl -ár
00.15 270187 0795

--

sb0011 4 160 mtib1011

új köztéri műalkotások zalában

1987. január 27. - új köztéri képzőművészeti alkotásokkal gazdagodik 1987-ben zala megye, az idén lesz a magyarországi kőolaj- és földgázbányászat megkezdésének 50. évfordulója, ebből az alkalomból emlékművet avatnak nagykanizsán, rétfalvi sándor munkácsy-díjas szobrászművész bronz kompozíciója olajbányászokat ábrázol, a háttérben egy stilizált hímászivattyúval.

Keszthelyen a rendbe hozott hullám szálló és a hajókikötő közötti parkban állítják fel a neves keramikus, németh jános, munkácsy-díjas érdemes művész ténfalát, a 18 négyzetméteres dombormű témája a balaton és a város kapcsolata, az alkotás közvetlen környezetét szerdahelyi károly építész tervei alapján alakítják ki pihenőhellyé, zalaegerszegen a megnyitásának 25. évfordulóját ünneplő ganz ábrahám gépészeti szakközépiskola előtt helyezik el friedrich ferenc szobrászművész krómacél térplasztikáját. /mti/
tas/kné/st la -ár
00.16 270187 0943

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

magyar művészek külföldön

1987. január 27. - számos magyar zene- és énekművész vendégszerepel februárban külföldön.

Lehel györgy karmester és a kodály-vonósnégyes angliába utazik, kovács kolos és polgár lászló operaénekes belgiumban vendégszerepel, takács klára operaénekest dániába, pál tamás karmestert franciaországba várják, az ndk-ban lép fel kovács jános karmester és a budapesti rézfúvósötös, ez a kamarazenekar nszk-beli turnén is részt vesz, ugyancsak az nszk-ban vendégszerepel majd miller lajos operaénekes és fábián mártá cimbalomművész, tokody ilona operaénekes olaszországban lép színpadra, kocsis zoltán zongoraművész és perényi miklós gordonkaművész pedig az egyesült államokban turnézik. /mti/
i cs/fr la -ár
00.16 270187 0746

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

kétszáz éves az állatorvostudományi egyetem

1987. január 27. - idén ünnepli fennállásának 200. évfordulóját az állatorvostudományi egyetem.

a jubileumra május 25. és 27. között ünnepi rendezvénysorozattal emlékezik az universitas: egyetemi tanácsüléseken elevenítik fel az intézmény két évszázados történetét és fejlődését, kiemelkedő professzorainak munkásságát; hazai és nemzetközi tudományos üléseket, kerekasztal-beszélgetéseket tartanak, ez alkalomból különböző kiállításokon mutatják be a gyógyszerek, s az állatorvosgyógyászati eszközök fejlődését, s tárlatot állítanak össze a régi és az újabb szakkönyvekből, az évfordulóra színvonalas kiadványokat készítenek: az állatorvostudományi egyetem nagynevű tanárainak és előadóinak életrajzát tartalmazó biográfia valamint a magyar állatorvosi érmek, plakettek és jelvények című könyv mellett februárban lát napvilágot a hazai állatorvostudományi felsőoktatás történetét áttekintő kötet.

1787. februárjában született meg a magyar királyi helytartótanács utasítása arról, hogy létesüljön a pesti egyetem kebelében állatgyógyászati tanszék, amely az orvosokat állatjárványtani ismeretekkel látja el. 1851-ben már pesti állatgyógyintézet néven folyt az elsősorban gyakorlati jellegű képzés, s a kiegyezés utáni években készültek el azok az olasz reneszánsz stílusú épületek, amelyek falai között még ma is oktatnak a múlt század utolsó évtizedeitől - a természettudományok kibontakozásával és fejlődésével - vált az akkor már főiskolai rangú, négyéves képzést folytató intézmény nemzetközi hírű, egyetemi színvonalú és szellemű állatorvosi oktató- és kutató bázissá.

a felszabadulás után néhány évig az agrártudományi egyetem önálló karaként, majd 1952-től állatorvostudományi főiskolaként folytatta munkáját az intézmény: hallgatói ekkor már doktori címmel végezték tanulmányaikat. 1962-től állatorvostudományi egyetem néven működik az universitas, s ért el - nem utolsósorban a mezőgazdaság szocialista átszervezésével megnövekedett állategészségügyi teendőik ellátására - az oktatás és a tudományos kutatás terén soha nem látott fejlődést, a hallgatói létszámmal párhuzamosan nőtt az oktatók száma, új, korszerű épülettel gazdagodott az intézmény, s vált folyamatosan az ország legnagyobb állategészségügyi kutatóhelyévé, az országos posztgraduális képzés központjává, a felszabadulás óta mintegy négy és félezeren szereztek diplomát az egyetemen; jelenleg csaknem 160 oktató és kutató tart előadásokat, s vezet gyakorlatokat 19 tanszéken több mint félezer hallgató - köztük jelentős számú külföldi diák - számára. /mti/

kp/mz/fr/gw -ár
08.07 270187 2624

ln

-.-

Sb0014 4 130 mtib1014

javultak a közlekedési feltételek az országban

1987. január 27. - az utinform tájékoztatása szerint kedd reggelre javultak a közlekedés feltételei az országos közutakon. a szél mérséklődött és az éjszakai havazás sem okozott újabb gondokat. a főutak országszerte két nyomon járhatók, többnyire nedvesek, s havas, hókás szakaszok is előfordulnak.

borsod megyében kedd reggel már csak négy mellékut volt járhatatlan, de minden ottani település megközelíthető. a dél-borsodi mellékutakon csak egy nyomon lehet közlekedni. hajdu-bihar megyében három alsóbbrendű ut járhatatlan, egy település el van zárva a külvilágtól. nógrád megyében kettő, pest és komárom megyében egy-egy mellékut járhatatlan. esztergom és tata környékén személygépkocsival nehezen járhatók a mellékutak. veszprém megyében a bakony utjai kismértékben hófúvásosak, de ez nem zavarja jelentősen a közlekedést.

a nagy-duna és a szentendrei duna-ág révátkelésében csak személyszállítás van, egyedül vác és tahitótfalu között jár a teherkomp.

a fővárosban kedd reggel sok helyen csúszósak voltak az utak, emiatt igen sok koccanásos baleset történt. a kerepesi ut kifelé vezető szakaszán a vízművek megkezdte egy elromlott tolózár kijavítását. a munkák miatt lezártak egy forgalmi sávot, s ez igen nagy torlódást okozott a járműforgalomban. /mti/

bi/li ie
09.36 270187 1352

--

Sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshir!/
környezetvédelmi pályázat

1987. január 27. - ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke kedden délelőtt sajtótájékoztatót jelentette be, hogy „a szebb, emberibb környezetért”, címmel az okth pályázatot indít. a magyar televízió és az okth kezdeményezésére minisztériumok, főhatóságok, megyei tanácsok és társadalmi szervezetek csatlakoztak a pályázat kiírói közé, s csaknem 15 millió forintot ajánlottak fel a legeredményesebb pályázóknak. a kezdeményezés célja, hogy a társadalom legszélesebb rétegei társadalmi akciókban vegyenek részt konkrét környezetvédelmi feladatok megoldásában. /mti/

bi/li sr/li ie
10.08 270187 0666

--

Sb0016 4 150 mtib1016

a dunaujvárosi tanács vb ülése - ügyintézés

1987. január 27. - a munkaidőalap védelmére tett tanácsi intézkedésekről és a munkaidőn kívüli ügyintézésről tárgyalt keddi ülésén a dunaujvárosi tanács vb. a testület újraszabályozta szakigazgatási szerveinek, tisztségviselőinek munkarendjét és ügyfélfogadási idejét. ezentúl a lakosság a hét két napján - hétfőn és szerdán - reggel 8-tól este 18.30-ig intézheti ügyeit, szombaton délelőtt pedig kibővített ügyfélszolgálat fogadja a feleket. a lakossági ellátásban, szolgáltatásban, ügyintézésben részt vevő más vállalatok, intézmények túlnyomó többsége is ehhez az ügyfélfogadáshoz és ügyintézéshez igazodik a városban.

a testület a napirend tárgyalásakor aláhúzta, hogy ma még kevesen élnek az új ügyfélfogadási és ügyintézési lehetőséggel. /mti/

11.40 sas/kö,ká li ie 270187 0830 a megadott új időpontokban alacsony az ügyfélforgalom.

--

Sb0017 4 150 mtib1017

Lezárták győrt a fehérvári uti felüljárót

1987. január 27. - kedden lezárták győrt a fehérvári uti vasúti felüljárót. a székesfehérvárt győrrel összekötő 81. számú főút városi szakaszán lévő felüljáró műszaki állapota leromlott, pillérei elvesztették teherbíró képességüket. ez tette szükségessé a budapest-hegyeshalmi vasútvonal felett ívelő létesítmény rekonstrukcióját. szerkezetét és pilléreit lebontják, majd a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola tervei alapján újjáépítik. a felújított felüljáró 45 méter hosszú és 14 méter széles lesz, teherbírása növekszik. hengerelt aszfaltos felületén két sávot alakítanak ki. mindkét oldalán járdát építenek.

a felújítás időtartama alatt a közúti forgalom terelő útvonalon halad, a gyalogosoknak pedig egy ideiglenes felüljárót emelnek, amelyen a kerékpárosok is átolthatják járműüket. a mintegy 45 millió forintos költségből újjáépítendő felüljárót a tervek szerint ez év végén adják át rendeltetésének. /mti/

mzs/sza,ká li ie
11.43 270187 1011

Dag

--

Sb0018 4 130 mtib1018

a borsod megyei tanács vb ülése - egészségügy

1987. január 27. - borsod megyében az elmúlt tervidőszak egészségügyi feladatait nagyrészt végrehajtották ugyan, s jelentősen javult az egészségügyi ellátás, de még mindig nagy a szakorvoshiány, magas a betöltetlen körzeti és üzemorvosi állások száma - állapították meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén.

a szakorvosi rendelőintézeti hiányokat jórészt a kórházi orvosok pótolják helyettesítéssel, de ez mindkét ellátási forma hatékonyságát rontja. nagy gond a fogorvoshiány, amely borsodban az országos átlagnál is súlyosabb.

további hiányszakmák is kialakultak. ezek közé tartoznak a központi diagnosztikai és ellátó, továbbá az elmeorvógyászati, a bőrgyógyászati, a baleseti sebészeti és a szemészeti szakmák. a megye tanácsa évek óta munkahelyi pótlékokkal és bérpreferenciákkal támogatja e szakmákon belül az üres helyek betöltését, de így is lassu az utánpótlás.

a közegészségügyben is sok a betöltetlen állás - elsősorban a városi közegészségügyi szolgálatoknál és az államigazgatásban. a megye tíz városából csak háromban van főfoglalkozású városi főorvos. a szakorvosi járóbeteg-ellátás túlzottan miskolcra koncentrálódik, s ez a lakosságnak sok felesleges utazást, idővesztést okoz. ezért a megyei tanács segíti a helyi tanácsokat önálló rendelőintézetek alapításában. így került sor sárospatakon és szerencsén új rendelőintézet létesítésére, szikszón és edelényben pedig fejlesztésre.

fokozott figyelmet fordítanak a nagyközségek egészségügyi ellátásának javítására. borsodban szervezték meg elsőként a nagyközségi egészségügyi központokat. döntően helyi források felhasználásával ricsén, sajószentpéteren, szirmabesenyőn, putnokon, mezőcsáton, alsó- és felsőzsolcán a nagyközségi egészségügyi központok részére új rendelőket építenek. jelentős összegeket szánnak a szociális gondozás területi rendszerének teljes kiépítésére. /mti/

tre/tné, ká li ie
12.34 270187 1966

La

--

Sb0019 4 130 mtib1019

egyházi vezetők állami eskütétele

1987. január 27. - dr. fábián jános, az esztergomi főegyházmegye kormányzója és dr. mészáros lajos, az egeri főegyházmegye kormányzója miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke előtt esküt tett a magyar népköztársaság alkotmányára. az eskütétel jelen volt paskai lászló koadjutor érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke. ugyancsak esküt tett kontra éva, a magyarok nagyasszonya társaság karitatív női rend általános főnöknője. /mti/

kö fr/li ie
12.35 270187 0518

--

Sb0020 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. január 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, gyenge havazással. a hőmérséklet szerdán kora délután plusz 1 és mínusz 4 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 7 és mínusz 12 fok.

csehszlovákia:

eleinte erősen felhős idő várható többfelé kisebb havazással, majd változóan felhős idő. a hőmérséklet szerdán kora délután mínusz 1 és mínusz 6 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 8 és mínusz 13 fok.

szovjetunió:

eleinte erősen felhős idő várható kisebb havazással, majd változóan felhős idő. a hőmérséklet szerdán kora délután mínusz 4 és mínusz 5 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 9 és mínusz 14 fok.

románia:

ln

eleinte erősen felhős idő várható kisebb havazással, majd változóan felhős idő. a hőmérséklet szerdán kora délután mínusz 1 és mínusz 5 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 5 és mínusz 10 fok.

Jugoszlávia:

általában erősen felhős idő, többfelé eső, havaseső, a hegyekben havazás. a hőmérséklet szerdán kora délután mínusz 4 és plusz 4 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 1 és mínusz 6 fok. /mti/

kf/sl cl -ár
13.53 270187 1275

-.-

Sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. január 27. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	3	fok,
london	4	fok,
oslo	-7	fok,
stockholm	-7	fok,
helsinki	-13	fok,
berlin	-2	fok,
varsó	-3	fok,
leningrád	-14	fok,
moszkva	-13	fok,
kijev	-8	fok,
prága	-2	fok,
bécs	-1	fok,
róma	15	fok,
madrid	11	fok,
belgrád	4	fok,
bukarest	3	fok,
szófia	7	fok,
athén	14	fok. /mti/

kf/sl cl -ár
13.55 270187 0871

Jr

-.-

Sb0022 4 130 mtib1022

halálos balesetek

1987. január 27. - csongrád külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárját toló hajdu andrás 72 éves nyugdíjast, csongrádi lakost. az idős férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint hajdu andrás a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett.

dunaföldváron egy tehergépkocsi elütötte a kerékpározó kelemen sándorné 67 éves nyugdíjast, helyi lakost. a nyugdíjas asszony a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kelemenné megsértette az elsőbbségi szabályt. /mti/

l1/fr/il -ár
14.04 270187 0566

-.-

Sb0023 4 130 mtib1023

a xx. kerületi pártbizottság ülése

1987. január 27. - kedden ülést tartott az mszmp xx. kerületi bizottsága, amelyen részt vett jassó mihály, a budapesti pártbizottság titkára. a pártbizottság - érdemei elismerése mellett - felmentette a kerületi pártbizottság első titkári funkciójából csillik andrást, mivel őt az mszmp belügyminisztériumi bizottsága első titkárnak választották meg. /mti/

kö/fr/il -ár
14.05 270187 0420

Jr

-.-

bel

- 16 -

1987.01.27.

sb0024 4 160 mtib1024

uj magyar zene a rádióban

1987. január 27. - az új magyar zene a rádióban című - a közönség, a kritikusok és a kórusok országos tanácsa 1986. évi díjáért rendezett - zenei seregszemlén a zenekari művek közül a kritikusok zsürije dubrovay lászló szimfónia című művének, a közönség zsürije durkó zsolt széchenyi oratóriumának ítélte díját. a kamarazene kategóriában mindkét díjat mártha istván babakázi történet című alkotása, a kóta díját pedig vajda jános alleluja című kórusműve kapta. a magyar zeneművészek szövetsége elnökségének különdíját, amelyet a seregszemlén legjobban szereplő fiatal zeneszerzőnek ajánlottak fel, mártha istván a babakázi történet című művével nyerte el. /mti/

kp/li/fr/il -ár
14.07 270187 0718

-.-

sb0025 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. január 27.

trabant limousin hycomat	budapest	1227
trabant limousin combi	budapest	389
trabant limousin	budapest	6395
	debrecen	5682
	győr	5022
trabant combi	budapest	1325
	debrecen	1163
	győr	971
wartburg standard	budapest	1184
	debrecen	561
	győr	710
wartburg special	budapest	1589
	debrecen	1779
	győr	1110
wartburg special tolótetős	budapest	9752
wartburg tourist	budapest	1257
	debrecen	975
	győr	691
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8563
	győr	8536

lv

bel

- 17 -

1987.01.27.

skoda 120 l	budapest	22402
	debrecen	12463
	győr	15617
skoda 120 gls	budapest	1634
lada 1200	budapest	45270
	debrecen	31117
	győr	15056
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14264
	győr	5989
lada 1500	budapest	15218
	debrecen	11425
	győr	4910
lada combi	budapest	8787
	debrecen	4704
moszkvics	budapest	14363
polski fiat 126p	budapest	34944
	debrecen	659
	győr	25
fso /polski fiat/ 1500	-	6261
/folyt. köv./ gw		
14.08 270187 2087		

-.-

sb0026 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43170
	debrecen	734
	győr	879
dacia combi	budapest	1333
	debrecen	1179
	győr	761
dacia tlx	budapest	451
	debrecen	478
	győr	209
zastava	budapest	15285 /mti/
kf/sl/gw -ár		
14.10 270187 0541		

lv 16²⁰

-.-

bel

- 18 -

1987.01.27.

Sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 27. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

változékonyabb idő

a skandináv-félsziget, a kelet-európai síkság, valamint a balkán-félsziget felett több középpontú ciklon örvénylik. áramlási rendszerében északnyugat felől gyors egymásutánban nedves, enyhe, és szárazabb, hideg léghullámok haladnak délkelet-európa felé. emiatt az említett területeken a borult és csapadékos, valamint a derült és száraz időszakok váltják egymást. északkelet-európában igen hideg az idő, a hőmérséklet nappal is csak -13 és -20 fok közé emelkedik. ugyanakkor dél-európa területén a hőmérséklet csúcstérte sokfelé eléri a 10 és 15 fokot. a kárpát-medence területén várhatóan ismét megnövekszik a felhőzet, azonban számottevő csapadék nem valószínű.

hazánkban hétfőn tulnyomóan borult volt az ég, elszórtan gyenge havazás, hózápor fordult elő. a lehullott hó mennyisége általában csapadékyom és 2 mm között volt, de néhány helyről 5-7 mm-t is jelentettek. a hőmérséklet kora délután általában -2 és plusz 4 fok között alakult. a késő délutáni órákban átvonult hidegfront hatására többfelé megerősödött, egy-két helyen viharossá fokozódott a nyugati, északnyugati szél. kedd hajnalra -4 és -10 fok közé hűlt le a levegő, néhány helyen azonban -14 és -16 fokot is mértek. délelőtt az országban változóan felhős volt az ég, csapadék nem volt. időnként még élénk északnyugati szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor általában -1 és -6 fok között volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke plusz 1,1 fok volt, 2,0 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapestben a hőmérséklet -2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

éjszaka országszerte erősen megnövekszik a felhőzet és sokfelé várható hószállingózás, havazás. szerda délutántól az átvonuló felhőzetből szórványos hózápor várható. eleinte délnyugati, nyugati, szerdán északnyugati, északi szél valószínű. a szélerősödés miatt az északi és a keleti országrészen hóátfúvások várhatók.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -6 és -11 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet -4 és plusz 1 fok között alakul.

bel

- 19 -

1987.01.27.

várható időjárás budapestben szerda reggelig:

Lassanként megnövekszik a felhőzet, éjszaka már hószállingózás, gyenge havazás is valószínű. a szél többnyire mérsékelt lesz. a hőmérséklet késő este -5 fok, hajnalban -6 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 158 cm, hőmérséklete 0,6 fok. /mti/
kf/kö sl -ár
14.20 270187 2722

-.-

Sb0028 4 160 mtib1028

kötvények a debreceni négyesikreknek

1987. január 27. - nagy lászló, az állami biztosító főosztályvezetője kedden „életut”, biztosítási kötvényeket adott át debrecenben, az apafi utca 19. szám alatti lakásukon a debreceni négyesikreknek. mindegyik gyerek huszonnyolcezer forint névértékű kötvényt kapott, amelyre tizennyolcéves korukban a kamatos kamattal együtt százkétezer forintot vehetnek fel.

az életut biztosítási formát idén vezette be az állami biztosító, s az első négy kötvényt a debreceni boda-ikrek kapták meg. a mostani biztosítási formának új vonása, hogy a biztosító a pénzt vállalkozásba fekteti és ha az kedvező eredménnyel jár, akkor az eredeti hét százalékos kamat magasabb is lehet, vagyis az eredményesebb munkában a biztosító és az ügyfél egyaránt érdekelt. az állami biztosító szakemberei kedden két iképbakocsit is átadtak a debreceni gyerekeknek.

a tavaly december 16-án született négyesikrek egészségesek, szépen gyarapodnak. /mti/

szü/éva, ká/gw -ár
14.26 270187 1008

200

16.20

-.-

200
16.20

bel

- 20 -

1987.01.27.

sb0029 4 150 mtib1029

továbbképzési évad az ikr-nél

1987. január 27. - konzultáció-sorozat kezdődött kedden a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalatnál. az idei továbbképzési évadban - januártól augusztusig - a 265 taggazdaság 2500 hazai és 500 csehszlovákiai szakembere képezi tovább magát. elsőként - most keddtől péntekig - a taggazdaságok főagronómusai, főmérnökei és művezetői összegezik az elmúlt gazdasági év termelési eredményeit, fölmérik, hogy 1987-ben miként lehetne kukoricából, valamint a többi rendszernövényből a tavalyinál nagyobb hozamokat elérni, ehhez milyen új technológiai elemek és fejlesztési eredmények alkalmazása szükséges.

a nyitónapon elhangzottak szerint az ikr taggazdaságai 1986-ban a tervezettnél nagyobb területen, csaknem 200.000 hektáron vetettek kukoricát. a helyenkénti jég- és aszálykár ellenére 7045 kilogrammos átlaghozamot értek el. ez az eredmény az 1973-ban alakult első hazai iparszerű növénytermelési rendszer harmadik legjobb termésátlaga.

a közös vállalat 1987-re kukoricából a tavalyihoz hasonló nagyságrendű vetésterületen 7,4 tonnás hektáronkénti átlaghozam elérését tűzte ki célul. a tervekészítéskor a szakemberek figyelembe vették a bábolnai mezőgazdasági kombinát számítóközpontjában feldolgozott több mint tízéves termelési eredmények tapasztalatait. ezek arra figyelmeztetik a szakembereket, hogy továbbra is nagy súlyt kell helyezni az energia- és víztakarékos talajművelési eljárások fejlesztésére és azok gyakorlati alkalmazására. az ikr új, a gazdaságossági mércéket messzemenően figyelembe vevő kukoricatermesztési technológiájának egyik kulcseleme a folyamatos növényáplálás. a szakemberek kidolgozták továbbá a növényvédelem legújabb módszereit, azokat a környezetkímélő és hatékony készítményeket, eljárásokat, amelyek a mai követelményeknek megfelelnek.

a közös vállalat erre az évre is elegendő, mintegy 8100 tonna vetőmagról gondoskodott. az előrejelzések alapján a legnagyobb termőképességű fajtákból mennyiségi és minőségi szempontokból egyaránt az utóbbi évek legjobb vetőmagellátása várható. ezuttal először kerül a taggazdaságokba az ugynevezett inkrusztált vetőmag; ezzel az új kezelési eljárással több rétegben csávázzák a magokat. a korábbinál tökéletesebb védőanyag-felhordás révén a magok sokkal jobban ellenállnak a kórokozóknak. a tanácskozás résztvevői örömmel nyugtázták, hogy az ikr tovább csökkentette agronómiai és műszaki szolgáltatásainak díjait. a mérséklés 1987-ben több mint 50 millió forint megtakarítást jelent a taggazdaságoknak. /mti/

pit/wné/az/il -ár
14.47 270187 2571

Pa
16

bel

- 21 -

1987.01.27.

Sb0030 4 130 mtib1030

szovjet elismerés a csepeli fémműnek

1987. január 27. - a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselete elismerő oklevelet adományozott a csepel művek fémmű vállalat kollektívájának a szovjetunióba exportált hegesztő elektródák és kondenzátorcsövek kifogástalan minőségéért és pontos szállításáért. az oklevelet kedden minail kozin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviseletje adta át juhász gyulának, a vállalat vezérigazgatójának. /mti/

sl/mz/li/gw -ár
14.51 270187 0483

sb0031 4 130 mtib1031

a szarvasi városi tanács ülése - új strand épül

1987. január 27. - a település ez évi fejlesztési tervét vitatta meg kedden tartott ülésén a szarvasi városi tanács. határozata szerint az ilyen célokra rendelkezésre álló összeg egy részét a város összkomfortosabbá tételére költik. s ugyanakkor tovább akarják erősíteni fürdőváros jellegét is. az előbbi célból jelentősen bővítik a gázvezeték- és az uthálózatot, csaknem 20 millió forint felhasználásával pedig új termálfürdő és strand építését kezdik meg a település egyik legszebb, ligetes részén. első létesítményei már jövőre elkészülnek. megkezdik a városban működő szlovák általános iskola és diákotthon felújítását és bővítését is. erre csaknem 10 millió forintot szavazott meg a tanács. /mti/

sza/kö/kz/gw -ár
15.06 270187 0783

Pa
16

Sb0032 4 160 mtib1032 /felhasználható 15 órakor/
 munkásgyűlés egerben - czinege lajos /1.rész/

1987. január 27. - czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese kedden heves megyébe látogatott. egerben, a megyei pártbizottság székházában barta alajos, a megyei pártbizottság első titkára és schmidt rezső, a megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta az országész politikai, gazdasági életéről, az idei gazdasági év indulásának tapasztalatairól. a minisztertanács elnökhelyettese ezután városnézésen vett részt.

a látogatás az egri finomszerelvénygyárban folytatódott; a minisztertanács elnökhelyettese üzemlátogatáson ismerkedett a 3200 tagú kollektívával dolgozó nagyüzem életével. az idén több mint kétmilliárdos értéket állítanak elő itt; többségében automatikaelemeket és hűtőgép kompresszorokat gyártanak hazai és külföldi piacra.

délután a finomszerelvénygyár kulturházában munkásgyűlést tartottak, ahol - kócza imre vezérigazgató megnyitó szavai után - felszólalt czinege lajos is. /folyt. köv./

kj,kov,pr la -ár
 15.13 270187 1003

--

Sb0033 4 150 mtib1034

Környezetvédelmi pályázat

1987. január 27. - ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke kedden sajtótájékoztatót jelentette be, hogy az okth pályázatot indit „a szebb, emberibb környezetért”, címmel. a magyar televízió és az okth kezdeményezésére minisztériumok, főhatóságok, megyei tanácsok és társadalmi szervezetek csatlakoztak a pályázat meghirdetőihez, s csaknem 15 millió forintot ajánlottak fel a legeredményesebb pályázóknak. a kezdeményezés célja, hogy a társadalom legszélesebb rétegei társadalmi akciókban konkrét környezetvédelmi feladatok megoldásában vegyenek részt. annál is inkább szükség van erre - mutatott rá az államtitkár - mivel az állam csak a társadalmi erők bevonásával, aktivizálásával képes elérni a környezet megóvására kitűzött célokat.

- a pályázaton települések, munkahelyi kollektívák, lakóközösségek, egyéb kisebb közösségek vehetnek részt, felajánlva a természetes vagy épített környezet egy pontosan körülhatárolható

Ra
 1620

területének közösségi célú védelmét, fejlesztését, rendezését, vagy egyéb környezetvédelmi feladat megoldását. a pályázatra intézményi feladatkörben elvégzendő munkával vagy máshol már díjazott pályaművel nem lehet jelentkezni.

a pályázatot a magyar televízió natura szerkesztőségéhez /1010 budapest, szabadság tér 17./ kell benyújtani 1987. március 31-ig. a bíráló bizottság ez év május végéig dönt a pályázatok elfogadásáról. az elfogadott pályaműveket 1989. május 17-ig értékelik és döntenek a pályadíjakról. az ünnepélyes értékelésre az 1989. évi környezetvédelmi világnap alkalmával kerül sor.

a városok, nagyközségek, községek, üzemek kategóriában 3 millió 500 ezer forintot, a munkahelyi csoportok kategóriában 1 millió forintot, az egyéb közösségek kategóriájában pedig 600 ezer forintot kapnak az első díjat nyert pályázók. a díjakat elsősorban közösségi célokra kell majd felhasználni. az elfogadott pályázatok sorsáról a tv tájkép című környezetvédelmi magazinja ad folyamatos tájékoztatást. /mti/

bi/il/sl/il -ár
 15.21 270187 2051

--

Sb0034 4 150 mtib1035

az agrobank győri tájékoztatója

1987. január 27. - megkezdte működését győrt az agrár innovációs bank területi kirendeltsége. a pénzügyi tevékenységéről kedden tájékoztatták a megyei vállalatok képviselőit. egyebek között elmondták, hogy a győri fiókot a bankélet megújítása jegyében hozták létre azzal a céllal, hogy közelebb kerüljenek ügyfeleikhez. az agrobank betéti társulás három évvel ezelőtt jött létre 600 millió forintos alaptőkével, s tavalyi forgalma már elérte az 1,7 milliárd forintot. eddig félezernél több termelő vállalattal, köztük több győr-sopron megyei céggel léptek üzleti kapcsolatba. közreműködnek egyebek között a soproni állami gazdaság fauna fitt nevű különleges üdítőitaljának finanszírozásában, a győri rekard mezőgazdasági és mechatronikai gépgyár robotfejlesztési programjában, s a közelmúltban kötöttek szerződést a veszkiényi, a nyulai és a mórchidai tsz-ek a tehenészeti telepek rekonstrukciójának finanszírozására.

a tájékoztatót elmondták, hogy a minisztertanács jóváhagyásával a bank - az új gazdasági követelmények teljes körű kielégítése érdekében - részvénytársasággá alakul. tevékenységi körébe tartozik elsősorban az innovációs és beruházási kölcsönök nyújtása, gépek,

1987.01.27.

berendezések bérbeadása, továbbá a rövidlejáratu hitelezés, a váltó-
leszámitolás, valamint az értékpapírok vétele és eladása, sokoldalú
pénzügyi tevékenységét a mezőgazdaságban, az élelmiszeriparban,
az erdőgazdálkodásban és a falparban, illetve az említett területek
ipari és kereskedelmi hátterű szolgáltató ágazatokban fejtik ki.

/mti/
mzs/sza/az/gw -ár
15.24 270187 1598

--

sb0035 4 130 mtib1036

az országgyűlés ipari bizottságának ülése

1987. január 27. - kedden a parlamentben dudla józsefnek, a
bizottság titkárának elnökletével ülést tartott az országgyűlés
ipari bizottsága. kapolyi lászló ipari miniszter tájékoztatta a
képviselőket az ipar középtávu fejlesztés-politikájáról. ismertette
a vii. ötéves tervidőszak alapvető céljait és jellemzőit, a
piacépítés törekvéseit, az ágazati fejlesztési feladatok fő
összefüggéseit, az intenzív fejlődési pályára való áttérés iparra
vonatkozó követelményeit, eszközeit.

- a vitában felszólalt biró miklós /szabolcs-szatmár megye/
tollár józsef /zala megye/, tóth attiláné /budapest/, juhász mihály
/budapest/, juratovics aladár /csongrád megye/, boros lászló
/budapest/, gágyor pálos /budapest/, lékai gusztáv /hajdu-bihar
megye/, simon péter /borsod-abauj-zemplén megye/, kiss istván
/komárom megye/, weiszböck rezsőné /győr-sopron megye/, horváth
ferenc /somogy megye/, lászló ferenc /fejér megye/. /mti/
sz/cl/st la -ár

15.38 270187 0991

--

1987.01.27.

sb0036 4 150 mtib1037

munkásgyűlés az ikarus-ban /1. rész/

1987. január 27. - kedden az ikarus mátyásfüldei gyárának
szerelőcsarnokában munkásgyűlést tartottak, amelyen semsey andrás, a
nagyvállalat új vezérigazgatója értékelt a tavalyi eredményeket, és
szólt az idei feladatokról.

mint elmondta, a múlt évben összesen 13.435 jármű gördült le a
futószalagokról, valamivel több a tervezettnél. nyereségük azonban
alacsonyabb, mint amire az év elején számítottak. a hazai
közlekedési vállalatoknak és a szocialista partnereknek több
járművet szállítottak mint korábban, de a konvertibilis piacokon -
főleg a fizetési nehézségekkel küzködő egyes fejlődő államokban, ahol
korábban összeszerelő üzemek létesültek - visszaesett az ikarus
exportja. a termelőmunkát gyakran zavarta a kooperációs partnerek
késedelmes, ütemtelen alkatrész- és részegység-szállítása; emiatt
többször kellett megváltoztatni a tervezett gyártási programot.

- 1987-ben a gazdálkodási feltételek szigorúbbá válásával az
eddiginél is nehezebb feladatok várnak az ikarusra - mondta a
vezérigazgató. a piaci lehetőségek számbavételével csaknem
ugyanannyi jármű készül el mint a múlt évben, ugyanakkor a
termelésben nő majd az értékesebb autóbuszok részaránya. ebből a
szempontból különösen jelentős a szovjet partnerek
csuklósbusz-rendeléseinek 20 százalékos növekedése.

az ikarus termelésének 75-78 százaléka szocialista, 10-15
százaléka pedig belföldi rendelésekkel lekötött, mindez nagyfokú
biztonságot ad a vállalatnak. a vezérigazgató ugyanakkor arra is
felhívta a figyelmet, hogy az erőforrások, a termelő kapacitások
gazdaságosabb kihasználása mellett az eddiginél sokkal nagyobb
gondot kell fordítani a járművek minőségére és a szállítás
ütemességére. az utóbbi évtizedben több szocialista országban is
meghonosodott az autóbusz-gyártás, s bár ma még az ikarus helyzeti
előnyt élvez márkás, bevált autóbuszaival, ennek megtartása
gondosabb, jobb minőségű munkát, gyorsított ütemű fejlesztést és az
új típusok mielőbbi sorozatgyártását igényli. /folyt. köv./

sz/cl/gw
15.44 270187 2045

As

--

sb0037 4 150 mtib1038

munkásgyűlés az ikarusban /2. rész/

az új típusú buszokból az idén elkészülnek az első sorozatok; a 400-as városi szólóbuszokból mind a hazai, mind a szocialista partnereknek szállítanak, a 300-as távolsági járművekből elsősorban belföldre jut, de külföldi alvázakra szerelve, svéd és angol cégeknek is exportálnak, az ikarus vezetői az idén sokat várnak a kínai exportlehetőségektől is.

mind ezt olyan körülmények között kell a vállalatnak elérnie, amikor újabb, átfogó gyári rekonstrukcióra nem lesz mód, legfeljebb rövid idő alatt megtérülő, gyorsan megvalósítható, úgynevezett célorientált fejlesztéseket lehet elkezdeni. ezeken is erősíteni kívánják a fegyelmet, a gyár vezetése elfogadhatatlannak tartja a vállalati beruházásoknál tapasztalható rendszeres költség-túllépéseket és határidő-csuszásokat. /mti/

sz/cl/sl/gw -ár
15.49 270187 0847

--

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat!/

ismét megindult az átkelőforgalom

1987. január 27. - a pest megyei révhajózási és hajóépítő vállalat közli, hogy szob és pilismarót között az átkelő forgalom ismét megindult. /mti/

kf/tr/sl la -ár
15.53 270187 0210

as

--

sb0039 4 160 mtib1040 /közönségszolgálat/

misorváltozás

1987. január 27. - a rock színház értesíti közönségét, hogy a január 28-1 /szerdai/ musical, musical című előadása a mom művelődési központban technikai okok miatt elmarad. a jegyek a vétel helyén visszaválthatók. /mti/

ya/li/fr la -ár
15.53 270187 0264

--

sb0040 4 180 mtib1041

garázdálkodókat ítéltek el győrii

1987. január 27. - súlyosbította az elsőfoku bíróság Lencz Tibor 20 éves győri lakos és két fiatalkorú társa ügyében hozott ítéletét a másodfokon ítélkező győri megyei bíróság. a garázdaság miatt elmarasztalt Lencz Tiborra az első fokon eljáró győri városi bíróság két év és két hónapi, börtönben letöltendő szabadságvesztést szabott ki. a megyei bíróság fél évvel felemelte a szabadságvesztés időtartamát, ugyanakkor elrendelte Lencz Tibor korábban próbaidőre felfüggesztett fél évi börtönbüntetésének letöltését, és három évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától is. két fiatalkorú társát egy év és nyolc hónapi, illetve egy év és két hónapi szabadságvesztésre ítélte a megyei bíróság. mindhárom ítélet jogerős.

a három fiatalember 1986 augusztus 20-án Győr belvárosában először egy fiatal párt inzultált. a fiut lökdösték, s csak akkor engedték őket tovább, amikor párjával együtt „illenedelmesen,” köszönt nekik, és mindketten bocsánatot kértek tőlük. később egy 15 éves fiut kaptak közre, s felszólították, adja át nekik a nála lévő pénzt. a zsákmány mindössze 20 forint volt. ezt a jelenetet látta a kisalföldi volán vállalat néhány dolgozója. közbelépésükre a három fiatalember szidalmakkal, s kövekkel válaszolt, a volánosok azonban végül is megfékeztek és rendőrkézre adták őket. /mti/

csen/kz/gw -ár
15.54 270187 1358

as

--

sb0041 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. január 27. - érvényben 1987. január 28-án

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6755,45	6762,21	6768,97
ausztrál dollár	2932,28	2935,22	2938,16
belga frank	116,99	117,11	117,23
dán korona	639,70	640,34	640,98
finn márka	968,87	969,84	970,81
francia frank	727,17	727,90	728,63
holland forint	2153,19	2155,35	2157,51
japán yen /1000/	290,53	290,82	291,11
kanadai dollár	3277,89	3281,17	3284,45
kuvaiti dinár	15752,30	15768,07	15783,84
norvég korona	626,96	627,59	628,22
nszk márka	2426,82	2429,25	2431,68
olasz líra /1000/	34,13	34,16	34,19
osztrák schilling	344,94	345,29	345,64
portugál escudo	31,28	31,31	31,34
spanyol peseta	34,39	34,42	34,45
svájci frank	2889,21	2892,10	2894,99
svéd korona	678,76	679,44	680,12
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4424,82	4429,25	4433,68
ecu /közös piac/	5006,02	5011,03	5016,04

az átlanközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

16.00 270187 1375

as

--

sb0042 4 160 mtib1043

együttműködési megállapodás az mm és az mtv között

1987. január 27. - a művelődési minisztérium és a magyar televízió között együttműködési megállapodást írt alá kedden köpeczi béla művelődési miniszter és kornidesz mihály, a televízió elnöke. a megállapodás szerint továbbra is kiemelt jelentőséget tulajdonítanak a művelődési alapellátásnak, s ennek értelmében a televízió kiemelt feladatának tekinti az ifjúság oktatását segítő műsorszerkezet kialakítását, a sokszektorú és sokfokozatú ismeretterjesztő tevékenységet, a marxista művészetpolitika erősítését. egyaránt fontosnak tartják a külföld korszerű magyarország-képének a vizuális propaganda eszközeivel történő kialakítását, illetve árnyaltabbá tételét. a megállapodás szerint az együttműködés tapasztalatait évente értékelik. /mti/

tr/fr/gw olt
16.42 270187 0819

--

sb0043 4 160 mtib1044

magyar-szovjet kulturális együttműködési jegyzőkönyv

1987. január 27. - rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes és vaszilij szerov szovjet kulturális miniszterhelyettes kedden aláírta a magyar-szovjet kulturális együttműködésről szóló 1987. évi jegyzőkönyvet. a megállapodás értelmében a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére október 7. és november 5. között Magyarországon megrendezik a szovjet kultúra hónapját. ennek keretében hazánkba látogat - többek között - a nagyszínház operatársulata, a mojszejev-együttes, a moszkvai kis színház, s bemutatják a huszas évek képzőművészetét reprezentáló „művészet és forradalom”, valamint a középázsiai és kaukázusi ötvösművészeti kiállítást. vaszilij szerovot fogadta köpeczi béla művelődési miniszter. /mti/

tr/fr/gw olt
16.48 270187 0814

as

--

sb0044 4 150 mtib1045

első díj: kismama- és gyermekruháknak - konfekció-szakvásár
debrecenben

1987. január 27. - országos konfekció-szakvásárt rendeztek kedden a debreceni dózsa stadionban. a hazai ruházati nagykereskedelmi vállalatok képviselőinek ezuttal az 1987-88. évi őszi és téli ruhakínálatát mutatta be a salgótarjáni, a szegedi és a debreceni ruhagyár, a vörös október férfiruhagyár, valamint öt hazai ruhaipari szövetkezet és két ruha-kiegészítőket készítő vállalat. ott voltak a divatbemutatóval egybekötött szakvásáron a háttérpárt képviselő tíz alapanyaggyártó vállalat szakemberei is.

a kereskedelmi szakemberek színvonalas kollekcióból válogathattak. a résztvevők és a zsüri tetszését főként a kismamáknak és a gyerekeknek széles választékban kínált áruk nyerték meg. ez a szakvásár díjainak odaítélésében is megnyilvánult: a két első díjat a salgótarjáni és a debreceni ruhagyárak kismama-kollekciói kapták, amiket a magyar posztógyár és a bajai finomposztógyár alapanyagaiból készítettek. a második díjat a salgótarjáni ruhagyárnak a budaprint alapanyagából gyártott gyermekruha-kollekciója kapta a szakmai zsüritől.

a szakvásár bizonyossága szerint az őszi-téli divatszínék: a kötött holminknál a lány pasztell, a női ruhánál az erőteljes piros, bordó, valamint a fehér és a fekete kombinációja. /mti/
tár/éva/az la olt
16.53 270187 1347

--

sb0045 4 160 mtib1046

új időszak kiállítások

1987. január 27. - új időszak tárlattal várja látogatóit keddtől két budapesti galéria.

a dorottya utcai kiállítóteremben nyrom - piszer mártá szobrászművész alkotásait tárják május 7-ig a közönség elé. a bécsben élő, magyar származású művész budapesten, majd 1963-tól a bécsi képzőművészeti akadémián folytatott tanulmányokat. 1968 óta vesz részt kiállításokon Ausztriában és más európai országokban. alkotásait egyebek között a külföldön élő magyar művészek budapesti 1970-es és 1982-es kiállításain láthatta a hazai közönség, s egy plasztikáját őrzí a szépművészeti múzeum is. első önálló budapesti

as

bemutatkozásán a 80-as években készült munkái - mintegy 20 bronz, alumínium- és kőplasztikája, valamint 11 festménye és grafikája - szerepelnek.

az Óbuda galériában fotókiállítás nyílt. a budapest galéria és a magyar fotóművészek szövetsége tárlatán a szlovén fotóművészet 1945-től napjainkig tartó vonulatát reprezentáló munkákat, csaknem félszáz ottani fotós mintegy 120 képét mutatják be. a fekete-fehér és színes felvételek között csaknem valamennyi képi műfaj megtalálható: így, a hagyományos portrék és tájképek mellett a 60-as években készült fekete-fehér, grafikai hatású fotográfiák, valamint a 70-es évek szlovén szociófotóinak legjava látható. a kiállítás a zichy-kastélyban február 22-ig tart nyitva. /mti/
kp/li/fr la olt
16.57 270187 1388

--

sb0046 4 160 mtib1047

„együtt a békéért”, képzőművészeti pályázat és kiállítás

1987. január 27. - ünnepélyes díjátadással megnyílt az „együtt a békéért”, képzőművészeti pályázat kiállítása kedden a Vigadó galériában.

a szakszervezetek budapesti tanácsa, az országos béketanács és a magyar népköztársaság művészeti alapja által meghirdetett pályázat célja volt, hogy olyan alkotások létrehozására ösztönözzön, amelyek a nukleáris és csillagháborús fenyegetettségéről, az egyetemes békevágyról vallanak. a pályázaton 38 fiatal képzőművész több mint 100 alkotással - festményekkel, grafikákkal, kőplasztikákkal - vett részt. ezekből a legsikerültebbeket mutatja be a Vigadó galéria kiállítása.

a megnyitón timmer józsef, a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöke adta át a díjakat. az szbt kiemelt díját varga géza szobrászművész kapta, s további 5 fiatal képzőművész alkotását jutalmazták. ezenkívül átadták az országos béketanács és a magyar népköztársaság művészeti alapjának különdíját is.

a kedden nyílt kiállítás március 8-ig tekinthető meg a Vigadó galériában. /mti/
ya/la/fr la olt

17.02 270187 1105

as

--

Sb0047 4 130 mtib1048

ndk külügyi államtitkár megbeszélései

1987. január 27. - herbert krolikowski államtitkár, az ndk külügyminiszterének első helyettese január 26-án és 27-én budapesti tartózkodott. az államtitkár horn gyula külügyminisztériumi államtitkárral és barity miklós külügyminiszter-helyetessel megvitatta az időszerű nemzetközi kérdéseket, különös tekintettel az európai biztonság és együttműködés megszilárdításával összefüggő feladatokra, és áttekintette a két ország kapcsolatait. a vendéget fogadta várkonyi péter külügyminiszter. a megbeszéléseken részt vett karl-heinz lugenheim, az ndk budapesti nagykövete.

herbert krolikowski, aki társelnöke a magyar-ndk kulturális és tudományos együttműködési bizottságnak, találkozott drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkárral. /mti/
fr/li la olt

17.04 270187 0817

-.-

Sb0048 4 180 mtib1049

a balaton nyári gondjairól - télen /1. rész/

1987. január 27. - a téli álmát alvó balaton nyári gondjairól tanácskoztak kedden balatonkeresztúron a déli part településeinek tanácselnökei. a közös teendők összehangolására alakult koordinációs bizottság aggasztó tünetek miatt vitatta meg az üdülővendégek ellátásának személyi feltételeit.

a nyári időszakban ötszörösére-hatszorosára növekszik a balaton népessége, ami hasonló arányú létszámnövekedést igényelne a kereskedelem, a vendéglátás és egyéb idegenforgalmi, valamint a kommunális szolgáltatások területén. a balaton somogyi oldalán, mintegy huszezer dolgozóra lenne szükség, ám a kellő létszámot helyben csak mintegy kétharmad részt tudják kitölteni. a hiányzó hat-nyolcezer embert pedig egyre nehezebb összeverbuválni az ország más területeiről, mert a témában érintett vállalatok a jövedelemszabályozás jelenlegi feltételei közt nem tudnak kellő érdekeltséget teremteni. a hiányhelyzet ez esetben is pazarláshoz vezet: egyes szervezetek a holt szezonban is fizetik dolgozóikat, holott érdemi foglalkoztatásukról nem tudnak gondoskodni.

As

a koordinációs bizottság szerint gazdaságosabb és tartósabb megoldást jelentene, ha az idénymunkát magasabb bérekkel vonzóbbá tennék. ezt bizonyítja a kaposker vállalat példája is, amely külön elbírálás alapján lehetőséget kapott erre. enyhítheti továbbá a balatoni munkaerőhiányt az ifjúsági építőtáborok céltudatosabb, a fiatalok nagyobb tömegeit mozgósító szervezése, és minőségi változásokat is hozhat a szakképzett nyugdíjasok szélesebb körű bevonása az idegenforgalmi szolgáltatásokba. /folyt. köv./
bej/hné/az/gw

17.08 270187 1635

-.-

Sb0049 4 180 mtib1050

a balaton nyári gondjairól - télen /2. rész/

sokhelyütt új munkásszállók építése, illetve a letelepülés elősegítése jelenthetne tartós megoldást - s ez összefügg a koordinációs bizottság által tárgyalt másik fontos témával is. a balatoni építési stopként közismert - 1983-ban érvénybe léptetett - kormányrendelet ez év végén hatályát veszti. a tanácselnökök most egyeztettek javaslataikat egy, a jelenleginél differenciáltabb intézkedéshez, amely a balaton vízminőség- és környezetvédelmét szolgáló ésszerű tilalmak mellett az épületállomány korszerűsítő fenntartását, a közművesített területekkel való hatékonyabb gazdálkodást - például a foghíj-beépítés lehetőségét - is magában foglalja.

végül a bizottság állást foglalt a strandok és parkolóhelyek díjainak az egész balaton-partra kiterjedő, egységes megállapításáról. /mti/
berkics/hné/az/gw olt

17.16 270187 0870

As

-.-

Sb0050 4 160 mtib1051

válogató verseny - gépirásban

1987. január 27. - kora tavasszal a csehszlovákiai karlovy varyban nagyszabású nemzetközi gépiró-versenyt rendeznek, amelyre a magyar gépiró-válogatott is meghívást kapott.

a felkészülés első állomásaként a napokban a gyorsirók- és gépirók országos szövetsége válogató versenyt rendezett, amelynek eredménye a következő:

1. jánny péterné /magyar nemzeti bank/,
2. erki rozália /marx károly közgazdaságtudományi egyetem/,
3. frigyasi jánosné /belügyminisztérium/.

e három versenyző képviseli a magyar gépiró-válogatottat a csehszlovákiai nemzetközi találkozón. /mti/

k cs/tr/fr/il olt
17.19 270187 0658

-.-

Sb0051 4 130 mtib1052

szolidaritási nagygyűlés

1987. január 27. - a chilei kommunista párt megalakulásának 65. évfordulója alkalmából szolidaritási nagygyűlést tartottak kedden a kőbányai pataky istván művelődési központban, az ünnepségen - amelyet a kerületi párt-, kisz-, és népfrentbizottsága rendezett, s amelyen részt vettek a Magyarországon élő chilei kommunisták, ifjúkommunisták is - bartók jános, a kisz budapesti bizottságának titkára és farkas péter, az mszmp x. kerületi bizottságának titkára méltatta a chilei kommunista párt tevékenységét, s szóltak azokról a küzdelmekről, amelyeket a nép szabadságáért, a demokrácia megvalósításáért folytat napjainkban is. a nagygyűlésen felszólalt a hazánkban élő chilei kommunisták, illetve ifjúkommunisták képviselőiben tomas solis és cecilia alarcon. /mti/

dj/cs/il/fr/gw olt
17.20 270187 0821

-.-

Sb0052 4 150 mtib1053

kitüntetés /wester jánosné/

1987. január 27. - az elnöki tanács wester jánosnének, az Ikarus karosszéria- és járműgyár személyzeti és szociális igazgatójának eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

st/tr/gw olt
17.22 270187 0284

-.-

Sb0053 4 130 mtib1054

munkásgyűlés záhonyban

1987. január 27. - munkásgyűlést tartottak kedden a magyar államvasutak összes forgalmából több mint 11 százalékkal részesedő záhonyi üzemigazgatóságon, mint a hétezer fős kollektíva képviselői előtt tartott beszédében urbán lajos közlekedési miniszter elmondta, a záhonyi vasutasok 1986-ban, a megelőző évihez képest - a tranzitforgalmat is beleszámítva - 14 százalékkal több árut szállítottak. különösen nagy feladatot jelentett a szovjetunióba irányuló magyar export és az onnan érkező importárak nagyon számottevő növekedése. a tervezett jóval felülmúló szállítási feladatokat a záhonyi csomópont dolgozói viszonylag zökkenőmentesen és az eredetileg előirányzott költségek túllépése nélkül teljesítették. növekedett az egy vagonba rakott, illetve az egy mozdony által továbbított teher, s 1985-höz képest négy órával csökkent a normál vasuti kocsi tartózkodási ideje. ugyanakkor bővültek az üzemigazgatóság szállításhoz, átrakáshoz kapcsolódó közúti fuvarozási, mérlegelési, csomagolási szolgáltatásai. az ebből származó bevételek 250 millió forinttal haladták meg az előző évit.

-az idei feladatok sem lesznek kisebbek a tavalyiaknál - hangoztatta a miniszter. a magyar és szovjet vasuti sínek eltérő szélessége miatt a záhonyiaknak változatlanul az átrakás gyorsaságára kell törekedniük. folytatniuk, illetve növelniük kell a tavaly már kipróbált módszert, a konténeres átszállítást, amellyel a vagonhiány átmeneti gondját ellensúlyozni lehet. /mti/

ács/ummé/kz/gw olt
17.41 270187 1523

-.-

Sb0054 4 130 mtib1055

ülést tartott a magyar kereskedelmi kamara elnöksége

1987. január 27. - kedden ülést tartott a magyar kereskedelmi kamara elnöksége. Beck Tamás, a kamara elnöke a népgazdaság múlt évi gazdálkodásáról elmondotta, hogy a tervezettel ellentétben a nem rubel elszámolású adósságállomány tovább nőtt, nem sikerült megfelelően alkalmazkodni a külső piaci helyzethez. A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az eddigi gyakorlat alapján nem lehet a kedvezőtlen folyamatok irányát megváltoztatni. Olyan megoldásra van szükség - hangsúlyozta Beck Tamás -, amely elősegíti a kibontakozást. Erre nem alkalmasak a restriktív intézkedések, mert azok beszűkítik a vállalatok mozgásterét.

A népgazdaság 1987-es feladatairól a kamara elnöke elmondotta: az ország erőforrásai változatlanul szűkösek. Éppen ezért nagyon fontos, hogy azokat ott használják fel, ahol a legjövődélmezőben hasznosíthatók. Gondot jelent azonban, hogy még kidolgozatlanok a szelektív fejlesztés elvei, és a megfelelő visszafejlesztési módszerek. A költségek csökkentése a gazdálkodásban több figyelmet kap, mint a ráfordítások hasznosítása, azonos költség esetén a magasabb érték létrehozása. Beck Tamás felhívta a figyelmet arra, hogy a népgazdasági terv megvalósításához olyan gyakorlatra van szükség, amely erősíti a szocialista szektor cselekvőképességét. Az 1987-es év sikere a vállalati szféra alapvető érdeke. A magyar gazdaság presztízse elsősorban a vállalatokon múlik, de a vállalatok hírnevüket akkor őrizhetik meg, ha közben a gazdaság is fejlődik.

Az elnökség meghatározta a magyar kereskedelmi kamara idei legfontosabb feladatait, érvényesítve a múlt évi közgyűlésen elfogadott irányelveket. A kamara arra törekszik, hogy hozzájáruljon a korszerű gyártási eljárások kifejlesztéséhez, exportképes áruszerkezet kialakításához, a külgazdasági egyensúly javításához.

A kamara továbbra is képviseli a progresszív gazdaságfejlesztési elképzeléseket, vállalva az ezzel kapcsolatos érdeklődéseket is. Fontosnak tartja, hogy a gazdálkodók érdekeik egyeztetésére, kölcsönösen előnyös megállapodások létrehozására az eddiginél hatékonyabban használják fel a kamarai fórumokat.

A továbbiakban az elnökség tájékoztatót hallgatott meg az adórendszer továbbfejlesztésének előkészítéséről, és elfogadta az okmányhitelesítési díjak módosításáról, a választott bíróság testületének kiegészítéséről szóló javaslatokat.

Az ülésen részt vett és felszólalt Marjai József miniszterelnök-helyettes, Németh Miklós, az MSZMP KB gazdaságpolitikai osztályának vezetője és Kapolyi László ipari miniszter. /mti/

pf/li/il/sr/gw olt
17.57 270187 2620

Sb0055 4 180 mtib1057 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1987. január 27. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

felszakadozó felhőzet

várható időjárás szerda estig:

lassanként felszakadozik a felhőzet, a felhőátvonulásokat néhol hózápor kíséri.

az északnyugati, északi szél többfelé megerősödik, ezért hófúvások is kialakulhatnak. a hőmérséklet kora délután -4 és plusz 1 fok között alakul. /mti/

gw olt
18.07 270187 0496

-.-

Sb0056 4 130 mtib1058

munkásgyűlés egerben - czinege Lajos /2. rész/

- mindig öröm olyan üzem munkásaival, vezetőivel gyárlátogatás után gyűlésen is találkozni, ahol a látottak, tapasztaltak meggyőző erővel bizonyítják: e kollektívában termékeny táptalajra találtak pártunk, kormányunk törekvései - kezdte beszédét a minisztertanács elnökhelyettese. Önök - mondotta - méltán lehetnek büszkéek elért eredményeikre, arra, hogy saját erőből léptek előre, ami hiányzott pénzből, pótolták szaktudással. az országnak pedig szüksége van az önök, s az önökéhez hasonló üzemek jó példájára! az ilyen példa nehezedő gazdasági körülményeink között mások számára sem lehet közömbös, kisugárzik szűkebb és tágabb környezetükre.

Czinege Lajostól számos kérdésre kértek-vártak választ a finomszerelvénygyár dolgozóit, s különösen arról szerettek volna bővebbet is hallani: milyen további intézkedéseket tervez a kormány a központi bizottság tavaly novemberi határozatában rögzített végrehajtására, a gazdasági fejlődés dinamizálásának közös segítésére? a kormány elnökhelyettese emlékeztetett rá, hogy az országgyűlés téli időszakán Lázár György éppen a központi bizottság határozatának szellemében foglalta össze gazdasági helyzetünk legfőbb tanulságait, vázolta teendőinket, ami a tanulságokat illeti: bármennyire is fájdalmas, nem hallgathatunk arról, hogy a termelés és a nemzeti jövedelem jócskán elmaradt a tervezettől, s bármilyen régen is szerepel elérendő céljaink között, nem történt érdemi

Cs

előrelépés a hatékonyság és a jövedelemtermelő képesség javításában; nem változott, vagy nem a piac igényeihez igazodott a termelés szerkezete, a vállalati teljesítmények nem fedezik a béreknek a tervezett meghaladó növekedését, s ismét bekövetkezett az, amitől legjobban tartottunk: többet osztottunk el, többet fogyasztottunk, mint amennyit megtermeltünk! a népgazdaság egyensúlyi helyzete tovább romlott, hány esztendeje cipeljük amolyan rossz batyuként magunkkal e tényeket, s hány, meg hány éve mondogatjuk: többet, jobbat, olcsóbbat, eladhatóbbat termelni! nincs változás, nincs érdemi előrelépés.

Rosszak lennének korábbi határozataink? nem, nem a határozatokkal, máshol van a baj! az okokat elemzően feltáró, a követendő irányokat pontosan körvonalazó határozataink születtek a párt kongresszusain, a központi bizottság, a minisztertanács, s a parlament ülésén. /folyt. köv./

Kj/cl/11

19.22 270187 2385

-.-

Sb0057 4 130 mtib1060

munkásgyűlés egerben - czinege Lajos /3. rész/

-nos, a baj abban volt, hogy éppen e döntések végrehajtásában nem voltunk - mi, a kormány sem - következetesek, hogy elnézőek és időnként erőtlenekek voltunk a rosszul, gyengén gazdálkodó vállalatokkal szemben. hiba, hogy olykor elnéztük a nem kellően átgondolt, gyengébb gazdálkodást? hiba, de azt is tudnunk kell: ha nem támogattuk volna ezeket a termelőegységeket, amelyek bizony mindig találtak indokot a segítségkérésre, akkor a vállalatok csaknem egyharmada összeroskadt volna terhei alatt. mégis, ma már egyértelmű, ez nem járható út, a statisztika kérelmelhetetlen számai bizonyítják: azoknak az összegeknek, amelyeket a vállalatok nyereségként könyveltek el, majd „kétharmada”, állami támogatásból származott. miből tellett a támogatásra? abból, hogy „megcsapoltuk”, a jobban, az eredményesebben, az ország számára hasznosabban gazdálkodókat. ez nem megy tovább! a kiút: nem fogjuk másokkal megfizettetni a tétlen várakozást, a dolgokat a könnyebbik végüknél megfogók okozta károkat, az „ugy is kihuznak a bajból”, szemlélet következményeit. mindez akadályozta fejlődésünket, de - tette hozzá czinege Lajos - következetességünk nem jár együtt türelmetlenséggel, a gazdasági tevékenységünkben elmarasztalhatók megkapják a lehetőséget, s a megfelelő segítséget a változtatásra. a kormány a jogszabályok megfogalmazásával megteremtette a feltételeket az előrelépéshez - most a vállalatokon a sor!

As

Ugyancsak kérdésekre válaszolva beszélt a minisztertanács elnökhelyettese gazdasági helyzetünk másik sarkalatos pontjáról, a külkereskedelemről. mindennek előtt arról, hogy a magyar és a szovjet kormányfő legutóbbi, tavaly decemberi találkozásán megteremtődtek a magasabb szintű, a puszta kereskedelmet érdemi gazdasági együttműködéssel felváltó lehetőségek. az igény mindkét részről azonos, s a közös gazdálkodás jó formái lesznek-lehetnek az elhatározott együttes beruházások, közös vállalatok. szándékaink valóra váltásában jó partnerre találunk a megújuló, a gyorsítást, az átalakítást szorgalmazó szovjet gazdaságban.

- sürgetik az emberek, tegyük élénkebbé gazdasági diplomáciánkat. jogos követelmény. de annak a külkereskedőnek, aki partnerével tárgyalóasztalhoz ül, „tárgyi bizonyítékokat”, kell az asztalra tenni. mit értékesítsél, a győzködés, ha az eladni kívánt termék gyenge? és - tetszik, nem tetszik - tudomásul kell vennünk, hogy ma a világpiacra több az eladó, mint a vásárló. amivel a mi gazdasági diplomáciánk érvelhet: megfelelő ár, jó minőség, pontosan tartott határidők. /folyt. köv./

Kj/cl

19.31 270187 2589

lac

-.-

Sb0058 4 130 mtib1063

munkásgyűlés egerben - czinege Lajos /4. rész/

azokat a többleteket, amelyeket a fölös energiával, anyaggal, munkával előállított korszerűtlen termékek hordoznak, ma már nem fizetik meg a nemzetközi piacokon.

- nem kívánjuk túl sötétre festeni a képet, változtatást sürgető-követelő gazdasági prognózisaink csak egyet akarnak: nézzünk szembe a tényekkel, tegyük kritikusan mérlegre munkánk eredményeit, s ujjalunk meg önmagunkban is. szerencsére a követendő irányt nemcsak határozatok szabják meg, hivatkozási alapunk annak a számos termelőegységnek, vállalatnak példája, amely sikeres választ tud, tudott adni a nemzetközi gazdaság kihívásaira, termékeivel a legnehezebb, a legrangosabb piacokra is képes volt betörni. ők a követendők!

fontos a jó gazdasági stratégia, de legalább ilyen fontos a jó, a hatékony, a fegyelmezett munka. a munkával, a munkaerővel is jobban kell gazdálkodnunk, az eddigieknél jobban és következetesebben kell megbecsülni a dolgozó embert. pazarolunk az emberi munkában rejlő lehetőségekkel: pazarol a vállalat, a munkáltató, amikor nem biztosít kellő feltételeket a folyamatos

As

tevékenységhez, s értékes energiákat fecsérel el maga a munkavállaló is, ha fegyelmezetlenül, csak a maga érdekeit szem előtt tartva dolgozik. az érdek - nem tagadjuk - igen fontos dolog, nagy hajtóerő. véget kell vetnünk a hamis egyenlőségnek, az egyenlőségnek, s éppen az emberek érdekeltségére alapozva kell differenciálnunk: a valóban jobban, szorgalmasan, hozzáértéssel dolgozó kapja a nagyobb bért, tehessen szert a teljesítményét elismerő nagyobb jövedelemre.

- nincs ok a kétségbeesésre. voltunk mi már ennél nehezebb helyzetben is, de mert volt hitünk céljainkban, volt bátorságunk tetteinkben is! van amnyi erő, oly határozott akarat ebben a népben, mozgósíthatunk még amnyi tartalékot ebben az országban, hogy elhatározott programunkat most is végrehajtsuk, terveinket most is valóra váltsuk - zárta beszédét özinege Lajos. /mti/

kj/kov/pr cl/il olt
19.40 270187 2075

-.-

sb0059 4 150 mtib1064

bányatűz a mecsekben

1987. január 27. - öngyulladásos bányatűz keletkezett a mecseki szénbányák pécs bányüzemének hatodik szintjén. a hagyományos, fabiztosítási frontfejtésben hétfőn időben észlelték a tüzet. a munkahelyet és a szomszédos fejtést is kiürítették, így személyi sérülés nem történt. a bányamezőben eddig mintegy 800 tonnás termelés kiesést okozott a tűz. megfékezésében az érintett területen dolgozó 300 bányász többsége részt vett, néhányukat pedig más termelőhelyekre osztották be. a fejtés légbehuzóoldalán kedd estére elkészült a két tűzzárógát egyike, amelynek zárását nyolc órán át ellenőrzik. ezután megépítik a másik tűzzárógátat, hogy a levegőutánpótlást ily módon elvágva „megfojtsák”, a bányatűzet.

/mti/
kász la olt
19.49 270187 0759

-.-

sb0060 4 180 mtib1067

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. január 27.

sb0001 tűzvédelem, kártérítés, ingatlanilvántartás
sb0002 automatizálás a máv-nál /1. rész/
sb0003 automatizálás a máv-nál /2. rész/
sb0004 közlekedési beruházások budapesten
sb0005 egyedi gépek a hűtő- és konzerviparban
sb0006 mini hajtatóház
sb0007 porított paradicsom kecskemétről
sb0008 ujításgyűjtemény
sb0009 tiszta-cipők az nszk-ba
sb0010 nyugdíjasok főiskolája tatán
sb0011 új köztéri műalkotások zalában
sb0012 magyar művészek külföldön
sb0013 kétszáz éves az állatorvostudományi egyetem
sb0014 javultak a közlekedési feltételek az országban
sb0015 környezetvédelmi pályázat /gyorshir/
sb0016 a dunaujvárosi tanács vb ülése - ügyintézés
sb0017 lezárták győrött a fehérvári uti felüljárót
sb0018 a borsod megyei tanács vb ülése - egészségügy
sb0019 egyházi vezetők állami eskütétele
sb0020 a környező országok időjárása
sb0021 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0022 halálos balesetek
sb0023 a xx. kerületi pártbizottság ülése
sb0024 új magyar zene a rádióban
sb0025 autó-sorszámok /1. rész/
sb0026 autó-sorszámok /2. rész/
sb0027 időjárás-jelentés
sb0028 kötvények a debreceni négyesikreknek
sb0029 továbbképzési évad az ikr-nél
sb0030 szovjet elismerés a csepeli fémműnek
sb0031 környezetvédelmi pályázat
sb0032 az agrobank győri tájékoztatója
sb0033 az országgyűlés ipari bizottságának ülése
sb0034 munkásgyűlés az ikarusban /1. rész/
sb0035 munkásgyűlés az ikarusban /2. rész/
sb0036 ismét megindult az átkelőforgalom
sb0037 műsorváltozás
sb0038 garázdálkodókat ítéltek el győrött
sb0039 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai
sb0040 együttműködési megállapodás
/folyt. köv./ li/la
21.14 270187 1677

-.-



sb0061 4 180 mtib1068

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 magyar-szovjet kulturális együttműködési jkv.
 sb0042 konfekcióvásár debrecenben
 sb0043 új időszak kiállítások
 sb0044 „együtt a békéért” képzőművészeti pályázat
 sb0045 ndk külügyi államtitkár megbeszélései
 sb0046 a balaton nyári gondjairól - télen /1. rész/
 sb0047 a balaton nyári gondjairól - télen /2. rész/
 sb0048 válogató verseny - gépirásban
 sb0049 szolidaritási naggyűlés
 sb0050 kitüntetés /wester jánosné/
 sb0051 munkásgyűlés zánonyban
 sb0052 ülést tartott a magyar kereskedelmi kamara elnöksége
 sb0053 időjárás-jelentés
 sb0054 munkásgyűlés egerben /2. rész/
 sb0055 munkásgyűlés egerben /3. rész/
 sb0056 munkásgyűlés egerben /4. rész/
 sb0057 bányatűz a mecsekben
 sb0058 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0059 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségén

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: izsák erika
 császár tibor
 oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ la ott
 21.15 270187 1139

ab

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. január 28.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

kukoricamérleg - 1986

1987. január 28. - elkészült az elmúlt év kukoricatermésének mérlege a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban. az eredmények - figyelembe véve az átlagnál lényegesen kedvezőtlenebb időjárást - arról tanuskodnak, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek még ilyen körülmények között is képesek figyelemre méltó növénytermesztési eredmények elérésére.

az aszály ellenére sikeres volt az elmúlt esztendőben e fontos takarmánynövény termesztése. a növények a 30 évi átlagnál ugyan 4,5 százalékkal kevesebb ugynevezett hőösszeget kaptak, és a csapadék mintegy 25 százalékkal elmaradt a sokévi átlagtól, mégis a harmadik legnagyobb termésátlag született meg 1986-ban, és sorrendben a negyedik legnagyobb termésmennyiség. az üzemek tavaly 1,12 millió hektáron foglalkoztak kukoricával, s várható, hogy az idén a termőterület tovább növekszik; az adatok szerint elérheti az 1,15 millió hektárt.

az elmúlt évben öt megyében értek el hektáronként 7 tonna fölötti termésátlagot, a megyék közötti összesítésben az első három helyezett, sorrendben: baranya, békés és tolna megye. az országban 23 mezőgazdasági nagyüzem takarított be hektáronként 10 tonnánál nagyobb termést. a legnagyobb hozamot a nádudvari vörös csillagban érték el, itt 1200 hektáron 11.722 kiló kukoricát termeltek, egy hektárra számítva. a második a kocsi aranykalász termelőszövetkezet az 1400 hektáron elért 11.111 kilogrammos terméssel, harmadik a tiszaföldvári lenin tsz, ez a gazdaság 1413 hektárról hozta le a kukoricát, hektáronként 10.936 kilogrammot.